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 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای ، آزمون برگزاری از بعد یا و قبل ، ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر ، چاپ حق

  3 مرحلة تحصيلي پيشرفت ارزشيابي آزمون
 اختصاصي هاي درس

فيزيك و رياضي ةرشت

  وقت پيشنهادي  تا شماره  شماره از تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 60  110  81  30  رياضيات

  دقيقه 50  135  111  25  فيزيـك

  دقيقه 30  155  136  20  شيمـي

  دقيقه 140گويي:  مدت پاسخ  75ها:  تعداد كل پرسش

 

 ماننـد خـود یـیطلا خدمات از استفاده جهت ،یگرام آموز دانش
 مسـتمر، یها سنجش ،یابیارزش آزمون از بعد شمندهو  یها کارنامه
یهــا آزمون ویآرشــ هوشــمند، اشــکال رفــع دو، نــهیگز ســؤال بانــک

) یکـاربر  نام عنوان به( یداوطلب ۀشمار  از استفاده با ،... و دو نهیگز
 بـه دو نـهیگز تیسـا وب وارد) عبـور رمـز عنوان به( خود یمل کد و

  .دیشو gozine2.ir آدرس
 هـمان شـما عبـور رمـز د،یـا کـرده نـام ثبـت ینترنتـیا هکـ یصورت در 

 .اید نموده انتخاب خودتان که است یرمز 

 بـا دـــتوانی یـم شـما ،همچنین

 رو روبــــه رـصویـــــت نـاسکــــ

 یـا و هوشـمند گوشی ۀوسیل هـب

ریحیـتشــ پاســخ خــود، تبلــت
 اختصاصیاختصاصی  وو  عمومیعمومی  هایهای  درسدرس

  نمایید. مشاهده را
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xبه طول يك، واقع بر خط  Aنقطۀ  -۸۱ y 2   از مبدأ مختصات كدام است؟ Aاست. فاصلۀ  3

  ۱ (2  ۲ (2 2  ۳ (3  ۴ (2 3  

)Aاگر نقاط  -۸۲ , )2 )Bو  3 , )6   كدام است؟ ABخط  باشند، معادلۀ عمودمنصف پاره ABخط  مختصات نقاط دو سر پاره 1

  ۱ (y x 2 3  ۲ (y x  2 3  ۳ (y x 2 3  ۴ (y x  2 3  

xدو خط  -۸۳ y 3 4 xو  5 y 4 3 )Aهاي دو ضلع يك مستطيل هستند و نقطۀ  معادله 1 , )1 يك رأس مستطيل است. مساحت اين  2

  مستطيل چقدر است؟

  ۱ (۵/۱  ۲ (۲/۲  ۳ (۶/۳  ۴ (۴/۴  

)Aاگر فاصلۀ نقطۀ  -۸۴ , )1 axاز خط  2 y 2   كدام است؟ aباشد، مقدار  ۱برابر  3

  ۱ (
1
2  ۲ (

1
2  ۳ (

3
2  ۴ (

3
2   

fاگر يكي از صفرهاي تابع  -۸۵ (x) x x kx   3 23   ضرب صفرهاي ديگر تابع كدام است؟ باشد، حاصل -۳برابر  6

  ۱ (۲-  ۲ (۲  ۳ (۳-  ۴ (۳  

f، نمودار تابع k ازاي چند عدد صحيح به -۸۶ (x) (k )x kx k    22   صورت زير است؟ به 3

  ۱ (۱  

  ۲ (۲  

  ۳ (۳  

  ۴ (۴  

معادلۀ  -۸۷
x

x x x x
 

   2
3 2 4

3 1 2 3
  چند جواب دارد؟ ،

  صفر) ۴  ۳) ۳  ۲) ۲  ۱) ۱  

xهاي معادله  مجموع جواب -۸۸ x x    5 3   كدام است؟ ،11

  ۱ (
2
5  ۲ (

2
5  ۳ (

4
5  ۴ (

4
5  

دقيقه منزلشان را جـارو  ۴۸اگر با هم كار كنند، در ها  آن كند. تنهايي كار كند، سه ساعت زودتر از برادرش، منزلشان را جارو مي اگر علي به -۸۹

  دهد؟ تنهايي در چند ساعت اين كار را انجام مي نمايند. برادر علي به مي

  ۱ (۵/۵  ۲ (۵  ۳ (۵/۴  ۴ (۴  

xجواب نامعادله  -۹۰ x  2 22 1   كدام است؟ ،2

  ۱ (x  1 1  ۲ (x  2 2  ۳ (x  2 2  ۴( x  3 3  

معادلۀ  -۹۱
x

x
x

    چند جواب دارد؟ ،21

  صفر) ۴  ۳) ۳  ۲) ۲  ۱) ۱  

معادلۀ ، mازاي عدد طبيعي  به -۹۲
 




x mx

x

2
2

2 0
4

xفقط يك جواب      دارد. مقدار كدام است؟  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  

  

  

  

  

 محل انجام محاسبات

 ۲ و ۱ یها درس ۱ فصل :احتمال و آمار      ۲ درس و یظلّ  یۀزاو یابتدا از ۱ درس ۱ فصل :۲ هندسه      فصل یانتها تا )۱۰ ص( تابع یصفرها یابتدا از ۲ درس ۱ فصل :۱ حسابان
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22  
اگر  -۹۳

x x x
f (x)

x x

   
 

2 2 0
3 1 0

fهاي معادلۀ  كدام گزينه در مورد جواب ، (x) 
1
  درست است؟ 2

  سه جواب مثبت و دو جواب منفي دارد.) ۲  دو جواب مثبت و دو جواب منفي دارد.) ۱  

  دو جواب مثبت و يك جواب منفي دارد.) ۴    چهار جواب مثبت دارد.) ۳  

x)معادلۀ  -۹۴ x) x x x    2 4 4 2 32   چند جواب دارد؟ ،6

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

C(Oز دايرهٔ فاصلۀ مرك -۹۵ , R)  تا وترهايAB  وCD ترتيـب  از اين دايره بـهx 2 xو  1 3 ABاسـت. اگـر  1 CD مقـدار ،x  كـدام

  باشد؟ تواند نمي

  ۱ (۵  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

x، حاصل رو شكل روبهدر  -۹۶ y كدام است؟  

  ۱ (۵  

  ۲ (۶  

  ۳ (۳  

  ۴ (۴  

  ، كدام است؟M̂اندازهٔ زاويۀ  رو، شكل روبهدر  -۹۷

  ۱ (55  

  ۲ (25  

  ۳ (35  

  ۴ (45  

C(Oهاي  دايره -۹۸ , Cو  2( (O , )  )Oاند. اگر مختصات مراكز دو دايره  مماس خارج 3 , )1 Oو  2 ( , k ) 4  kباشد، چند مقـدار بـراي  1

  وجود دارد؟

  صفر) ۴  ۳) ۳  ۲) ۲  ۱) ۱  

مماس مشترك خارجي دو دايره باشد، اخـتلاف محـيط و مسـاحت  TTاند. اگر  مماس خارج ۹و  ۴هاي  با شعاعدو دايره، رو  شكل روبهدر  -۹۹

OOچهارضلعي  T T  كدام است؟  

  ۱ (۴۰  

  ۲ (۳۸  

  ۳ (۷۸  

  ۴ (۵۰ 
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بـه دو دايـره هسـتند. اگـر داشـته باشـيم:  Mه از نقطـۀ شـد هاي رسـم نقاط تماس مماس Tو  Tدر دو دايرهٔ مماس داخل زير، نقاط  -۱۰۰ 3

AB AM 3   ، كدام است؟تر كوچكه بر دايرهٔ شد ، اندازهٔ مماس رسم12

  ۱( ۹  

  ۲ (۶  

  ۳ (۷  

  ۴ (۸  

  اند. مساحت ناحيۀ محصور بين سه دايره (قسمت رنگي)، كدام است؟ دو بر هم مماس ، دوبه2هاي  ه به شعاعمطابق شكل زير، سه داير -۱۰۱

  ۱ (  3  

  ۲ ( 
3

2  

  ۳ ( 2 3  

  ۴ (


3 2  

C(Oمماس مشترك خارجي دو دايرهٔ متخارج  AAخط  ارهپ -۱۰۲ , Cو  5( (O , )  خـط  است). اگر پاره Cروي  Aو  Cروي  Aاست ( 14

A O  ٔدايره(C)  را در نقطۀB طوري كه  قطع كند، بهA B  A)المركزين دو دايره، كدام است؟  ، اندازهٔ خط8 O A B)    

  ۱ (۱۵  ۲ (۱۴  ۳ (۱۳  ۴ (۱۲  

 نظـر در طوري C دايرهٔ محيط روي را B نقطۀ و C دايرهٔ محيط روي را A نقطۀ اند. متقاطع N و M نقاط در واحد ۱۰ شعاع به C و C مساوي دايرهٔ دو -۱۰۳

M̂ باشيم داشته AMB مثلث در اگر گيرد. قرار AMB مثلث محيط روي N نقطۀ كه گيريم مي  50، زواياي اندازهٔ اختلاف A و B، است؟ كدام  

  ۱ (15  ۲ (10  ۳ (5  ۴ (صفر  

اگر دو مجموعۀ  -۱۰۴ A , x y , 7 2 و  5 B , , x y 5 9 با هم برابر باشند، مقدار  2
x

y
  كدام است؟ 

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

اگر داشته باشيم  -۱۰۵     A , ,    ،  B ,    و C   است؟ نادرست، آنگاه كدام گزينه  

  ۱ (B A  ۲ (C B  ۳ (C B  ۴ (B A   

mهاي يك مجموعۀ  اگر تعداد زيرمجموعه -۱۰۶ 2 mهاي يك مجموعۀ  واحد كمتر از تعداد زيرمجموعه ۹۶عضوي  1 2 عضوي باشد، آنگاه  1

  عضوي كدام است؟ mهاي يك مجموعۀ  مجموعهتعداد زير

  ۱ (۸  ۲ (۳۲  ۳ (۱۶  ۴ (۴  

  كدام گزارهٔ شرطي، نادرست است؟ -۱۰۷

  ۱ (A B A C B C     ۲ (A U A U     

  ۳ (A B C D A C B D       ۴ (A A       
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تعداد افرازهاي مجموعۀ  -۱۰۸  44 , , ,1 2 3   ي زوج در يك مجموعه باشند، كدام است؟ عضوهاها  آن كه در 4

  ۱ (۶  ۲ (۲  ۳ (۵  ۴ (۴  

اگر ارزش گزارهٔ  -۱۰۹     A (p q) (p q)  ٔهمواره درست باشد، گزارهA كدام است؟ ،  

  ۱ (q  ۲ (p  ۳ (p  ۴ (q   

x;(xنقيض گزارهٔ  -۱۱۰ A x B) A B       ،  كدام است؟  

  ۱ (x;(x A x B) x;(x A x B)                ۲ (x;(x A x B) x;(x A x B)                 

  ۳ (x;(x A x B) x;(x A x B)                ۴ (x;(x A x B) x;(x A x B)                

 
  است؟» نيوتون بر كولن«كدام گزينه معادل  -۱۱۱

  ۱ (
S²»
oT¶  ۲ (oT¶ S²»  ۳ (¸²¼¨ −»r  ۴ (−»r   

qو  q1مطابق شكل، دو ذرهٔ باردار  -۱۱۲ nC 2 برابـر  q2درون يك استوانۀ بدون اصطكاك در حال تعادل قرار دارند. اگر جرم ذرهٔ باردار  4

و جهت آن كدام است؟  q2در محل بار  q1گرم باشد، بزرگي ميدان الكتريكي حاصل از بار  ميلي ۲۰
m

(g )
s

 210   

  ۱ (
N

C
 42   پايين ،10

  ۲ (
N

C
 42   بالا ،10

  ۳ (
N

C
 45   پايين ،10

  ۴ (
N

C
 45   بالا ،10

) برابر Oدر مركز دايره (نقطۀ  q2و  q1حاصل از دو بار  الكتريكيدر شكل زير، اگر بزرگي ميدان  -۱۱۳
N

E
C

  46 باشـد، بزرگـي ميـدان  10

  كدام است؟ Mالكتريكي خالص دو بار در نقطۀ 

  ۱ (
N

C
410   

  ۲ (
N

C
 42 10   

  ۳ (
N

C
 45 10   

  ۴ (
N

C
 43 10   

در يك ناحيه از فضا ميدان الكتريكي يكنواخت  -۱۱۴
N N

E ( )i ( ) j
C C

    5 52 10 4 10
 

و بـار  g200برقرار است. اگر ذرهٔ بارداري به جـرم  

C 20 كند، در  را در اين فضا قرار دهيم، شتابي كه بر اثر نيروي ميدان الكتريكي پيدا ميSI كدام است؟  

  ۱ (i j20 40
 

  ۲ (/ i / j0 8 1 6
 

  ۳ (i j 20 40
 

  ۴ (/ i / j 0 8 1 6
 
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5 
رو، اگر اندازهٔ ميدان الكتريكي در مبدأ مختصات برابر  در شكل روبه -۱۱۵

N
E /

C
  41 5 م اسـت؟ برحسـب ميكروكـولن كـدا q3باشـد،  10

N m
(k )

C


 

29
29 10   

  ۱ (۲۹  

  ۲ (۵/۱۹  

  ۳ (۲۵/۱۴  

  ۴ (۷۵/۹  

qو  q1مطابق شكل، دو بار الكتريكي  -۱۱۶ q 2 برابـر  Mۀ در نقطها  آن از يكديگر قرار دارند و ميدان الكتريكي حاصل از d2در فاصلۀ  14

E


Eبرابر  Mاضافه كنيم تا ميدان در نقطۀ  q1را برداريم و به بار  q2است. چند درصد از بار   / E  0 28
 

  شود؟ 

  ۱ (۲۵  

  ۲ (۳۵  

  ۳ (۷۰  

  ۴ (۸۰  

ــه -۱۱۷ ــكل، س ــابق ش ــده مط ــع ش ــع واق ــك مرب ــه رأس از ي ــاردار روي س ــارم  ذرهٔ ب ــالص در رأس چه ــي خ ــدان الكتريك ــر مي ــد. اگ ان

A
N N

E ( )i ( ) j
C C

   800 200
 

برحسب نانوكولن كدام است؟  q2باشد، بار  
N m

(k )
C


 

29
29 10  

  ۱ (8 2   

  ۲ (4 2   

  ۳ (4 2   

  ۴ (8 2   

qاگر خطوط ميدان الكتريكي دو بار  -۱۱۸ 1   است؟ نادرستصورت شكل زير باشد، كدام گزينه  در فضا به q2و  0

  است. Bبيشتر از نقطۀ  Aنقطۀ بزرگي ميدان الكتريكي در ) ۱  

  است. q1بيشتر از اندازهٔ بار  q2اندازهٔ بار ) ۲  

  است. Bبيشتر از نقطۀ  Aپتانسيل الكتريكي نقطۀ ) ۳  

امتـداد خـط  و روي q1اي در سمت راست بـار  در نقطه) ۴  

  واصل دو بار، ميدان الكتريكي صفر است.
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4

3

q C  2 8

q C 1 8
q 3 0

y(m)

x(m)


M ddq1 q q 2 14

A

B q 1 0

q2

cm30

q nC 1 2 q2

q nC 3 4
A


x

y
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qبا انتقال بار  -۱۱۹  66 C  2  از نقطۀA  به نقطۀB هٔ انداز به، انرژي پتانسيل الكتريكي بارJ20 يابـد. در ايـن صـورت پتانسـيل  كـاهش مـي

  است. B...... ولت ............... از پتانسيل هٔ .........انداز به Aالكتريكي 

  ، كمتر ۱۰) ۴  ، بيشتر ۱۰) ۳  ، كمتر ۴۰) ۲  ، بيشتر ۴۰) ۱  

Cاي با بار  در شكل زير اگر ذره -۱۲۰ 6  را در ميدان الكتريكي يكنواخت
N

E
C

 ژي پتانسـيل جا كنـيم، انـر جابه Bبه نقطۀ  Aاز نقطۀ  510

  كند؟ الكتريكي بار چند ژول تغيير مي

  ۱ (/0 24   

  ۲ (/0 3   

  ۳ (/0 24   

  ۴ (/0 3   

qبار  -۱۲۱ nC 5  را از نقطۀA  با پتانسيل الكتريكيV20  به نقطۀB  با پتانسيل الكتريكيV10 كنيم. كار ميدان الكتريكي  جا مي جابه

  جايي چند نانوژول است؟ در اين جابه

  ۱ (۱۵۰  ۲ (۵۰  ۳ (۵۰-  ۴ (۱۵۰-  

  كدام گزينه است؟ مطابق Bو  Aپتانسيل بين دو نقطۀ  در ميدان الكتريكي يكنواخت شكل زير، اختلاف -۱۲۲

  ۱ (B AV V kV  8   

  ۲ (B AV V kV  8   

  ۳ (B AV V kV  10   

  ۴ (B AV V kV  10   

Cاگر بار  -۱۲۳ 5  كند؟ ي پتانسيل الكتريكي بار چگونه تغيير ميولتي به پايانۀ منفي آن منتقل شود، انرژ ۲۰از پايانۀ مثبت يك باتري  

  ۱ (J100 ۲  يابد. كاهش مي (J100 ۳  يابد. افزايش مي (J4 ۴  يابد. كاهش مي (J4 يابد. افزايش مي  

جـايي بـار  كنيم. اگر كاري كه ما براي جابـه جا مي با تندي ثابت جابه Bسمت كرهٔ باردار تا نقطۀ  به Aرا از نقطۀ مطابق شكل، يك بار منفي  -۱۲۴

  دهيم منفي باشد، علامت بار كره چيست و پتانسيل الكتريكي كدام نقطه بيشتر است؟ انجام مي

  A ،منفي) ۱  

  A ،مثبت) ۲  

  B ،منفي) ۳  

  B ،مثبت) ۴  
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Cو بار  g20اي به جرم  مطابق شكل، ذره -۱۲۵ 7 2  در ميدان الكتريكي يكنواخت

Vپتانسيل  بين دو صفحۀ رساناي موازي به حالت معلق قرار دارد. اختلاف V1 2 

برحسب كيلوولت كدام است؟ 
N

(g )
kg

 10   

  ۱ (/  32 5 10   ۲ (۴-  

  ۳ (/  32 5 10   ۴ (۴  

شود. اگر نيروي خالص وارد بر بار، نيروي ميدان الكتريكي باشد، كدام مـوارد  در يك ميدان الكتريكي از حال سكون رها مي qبار الكتريكي  -۱۲۶

  زير الزاماً درست است؟

  يابد. نرژي جنبشي بار با گذشت زمان افزايش ميالف) ا  

  كند. سمت نقاطي با پتانسيل الكتريكي بيشتر حركت مي به ب) بار  

  كند. سمت نقاطي با پتانسيل الكتريكي كمتر حركت مي به پ) بار  

  پ -الف) ۴  ب -الف) ۳  پ) ۲  الف) ۱  

  رساناي موازي و بزرگ چند ولت است؟ در فضاي بين دو صفحۀ Mدر شكل زير، پتانسيل الكتريكي نقطۀ  -۱۲۷

  ۱ (45   

  ۲ (45   

  ۳ (15   

  ۴ (15   

 بزرگي بهمطابق شكل، در يك ميدان الكتريكي يكنواخت  -۱۲۸
N

C
 52 Cو بـار  g20رداري به جرم ذرهٔ با ،10 40  را بـا سـرعت

m

s
از  30

  چند متر بر ثانيه است؟ Bپوشي از وزن ذره و مقاومت هوا، تندي ذره هنگام عبور از نقطۀ  كنيم. با چشم پرتاب مي Bسمت نقطۀ  به Aنقطۀ 

  ۱ (2 305   

  ۲ (2 145   

  ۳ (2 65   

  رسد. نمي Bذره به نقطۀ ) ۴  

  دهيم. پس از برقراري تعادل الكتروستاتيكي، كدام مورد درست است؟ به يك كرهٔ رساناي خنثي و منزوي، مقداري بار الكتريكي مي -۱۲۹

  شوند. ور يكنواخت پخش ميط بارها درون كره به) ۱  

  پتانسيل الكتريكي تمام نقاط كره با هم برابر است.) ۲  

  شود. ميدان الكتريكي درون كره ايجاد مي) ۳  

  هاي مختلف روي سطح كره با هم متفاوت است. چگالي سطحي بار در قسمت) ۴  

بگيريم تا چگالي سطحي بار الكتريكي آن  cm5چه تعداد الكترون از يك گوي رساناي خنثي به شعاع  -۱۳۰
C

m

 5
22   شود؟  10

»(e / C )   191 6 10 3   

  ۱ (/  113 75 10  ۲ ( 116 10  ۳ (/  123 75 10  ۴ ( 126 10   
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/در اختيار داريم. اگر فضاي بين دو صفحه با كاغذ به ضـخامت  cm2شكل به ضلع  يك خازن تخت با صفحات مربعي -۱۳۱  88 mm6 كـاملاً پـر  3

شده باشد، ظرفيت خازن چند پيكوفاراد است؟ (
F

m
   129 10 است.) ۵/۳غذ الكتريك كا و ثابت دي  

  ۱ (۲/۰  ۲ (۲  ۳ (۵/۰  ۴ (۵  

  است؟ نادرستكدام گزينه  -۱۳۲

  الكتريك قطبي است. آب يك دي) ۱  

  شوند. هاي متان با قرارگيري در فضاي بين دو صفحۀ خازن باردار، قطبيده مي مولكول) ۲  

  ماند. پتانسيل دو سر يك خازن، ظرفيت آن ثابت باقي مي با دو برابر شدن اختلاف) ۳  

  شود. تحمل خازن مي قابل الكتريك در خازن باعث كاهش حداكثر ولتاژ قرارگيري دي) ۴  

سـنج نشـان  و عددي كه ولـت Q1ي كه بار خازن طور بهسنج متصل شده است  الكتريك به باتري و ولت مطابق شكل، يك خازن بدون دي -۱۳۳

كنيم. اگر در اين حالت بار  است. عايقي را وارد فضاي بين صفحات خازن كرده، سپس كليد را باز نموده و نهايتاً عايق را خارج مي V1دهد  مي

  باشد، كدام گزينه درست است؟ V2سنج  و عدد ولت Q2خازن 

  ۱ (Q Q2 1  ،V V2 1   

  ۲ (Q Q2 1  ،V V2 1   

  ۳ (Q Q2 1  ،V V2 1   

  ۴ (Q Q2 1  ،V V2 1   

افزايش يابد، بار اوليۀ خازن چند  C30كنيم. اگر با اين كار، بار روي صفحۀ مثبت خازن  برابر مي ۵/۱را  پتانسيل دو سر يك خازن اختلاف -۱۳۴

  ميكروكولن بوده است؟

  ۱ (۱۵  ۲ (۳۰  ۳ (۶۰  ۴ (۹۰  

الكتريك  ثابت ديالكتريك را نصف كرده و فضاي بين صفحات را از عايقي با  فاصلۀ بين صفحات يك خازن بدون دي -۱۳۵  كنـيم.  پُر مـي 4

  هاي خازن را چند درصد و چگونه تغيير دهيم تا ظرفيت خازن همان مقدار اوليه شود؟ مساحت صفحه

  ، افزايش ۵/۸۷) ۴  ، كاهش ۵/۸۷) ۳  ، افزايش ۵/۱۲) ۲  ، كاهش ۵/۱۲) ۱  

  

  شده درست است؟ هاي داده دهد، چه تعداد از عبارت اي را نشان مي كل زير كه نخستين سري از فلزهاي واسطۀ جدول دورهش  با توجه به -۱۳۶

  ها، دو حرفي است. شوند و نماد شيميايي همۀ آن شكل تركيب يافت مي  الف) اغلب اين فلزها در طبيعت به  

nاي با  ه داراي زيرلايهتنها عنصرهايي از دورهٔ چهارم هستند ك Gو  Eب) عنصرهاي     lو  4    پر هستند. نيمه 0

  هستند. 3و  2هاي پايداري با بارهاي  ، داراي كاتيونEو  Bپ) هر دو عنصر   

 است. ۸ورهٔ سوم برابر با با گاز نجيب د Dت) تفاوت عدد اتمي عنصر   

  ۱ (۴  

  ۲ (۳  

  ۳ (۲  

  ۴ (۱  
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Li3 ،Alهاي  در بين يون -۱۳۷ 9 3
13 ،Sc 3

21 ،Cr 2
Znو  24 2

ترتيب از راست به چپ، چند يون آرايش گاز نجيب و چند يـون  به ،30

  تايي دارند؟ آرايش هشت

  ۱ (۳  ،۲  ۲ (۳  ،۳  ۳ (۲  ،۲  ۴ (۳  ،۴  

  برابر با ............... است. اي، تفاوت عدد اتمي دومين فلز اصلي و سومين فلز واسطۀ جدول دوره -۱۳۸

  اي ) عدد اتمي سومين فلز قليايي جدول دوره۲  اي در جدول دوره s) شمار عنصرهاي دستۀ ۱  

  اي جدول دوره pنهمين عنصر دستۀ عدد اتمي ) ۴    ) گنجايش الكتروني لايۀ سوم۳  

  هاي زير دربارهٔ فلز طلا درست است؟ چه تعداد از عبارت -۱۳۹

   اي با مساحت چند متر مربع تبديل كرد. كاري به صفحه توان با چكش خوار و نرم است كه چند گرم از آن را مي ي چكشا اندازه به  

   پذير نيست. راحتي از آن امكان هاي بسيار نازك به ساخت برگه و رشته سيم  

   كند. رسانايي الكتريكي بالايي دارد و آن را در شرايط دمايي گوناگون حفظ مي  

   دهد. گازهاي موجود در هواكره و مواد موجود در بدن انسان، واكنش مي با  

   .توانايي بازتاب زياد پرتوهاي خورشيدي را دارد  

  ۱ (۲  ۲ (۳  ۳ (۴  ۴ (۵  

دهد. رنـگ  صورت هيدروكسيد رسوب مي مول كلريدي از آهن را به ۱۴/۰درصد جرمي،  ۲گرم از يك نمونه محلول سديم هيدروكسيد  ۵۶۰ -۱۴۰

  شود؟ ، چند گرم نمك خوراكي تشكيل ميفرايندوب حاصل در اين واكنش كدام است و طي اين رس

(H , O , Na , Cl / g mol )     11 16 23 35 5   

  ۳۸/۱۶ ،قرمز آجري) ۴  ۵۷/۲۴ ،قرمز آجري) ۳  ۱۹/۸ ،سبز) ۲  ۳۸/۱۶ ،سبز) ۱  

)در مورد واكنش تيغۀ روي  -۱۴۱ Zn)30 ) با محلول مسIIهاي زير درست است؟  ، چه تعداد از عبارت) سولفات  

(Cu , Zn g mol )   164 65   

Zn(s) CuSO (aq) ZnSO (aq) Cu(s)  4 4   

   پذيري بيشتر  علت پيشرفت طبيعي واكنش، واكنشZn  نسبت بهCu .است  

   كند، جرم تيغه افزايش خواهد يافت. اگر با انجام واكنش همۀ فلز مس بر تيغه رسوب  

   تدريج كاهش خواهد يافت. با انجام واكنش، رنگ آبي محلول به  

    غلظت يون سولفات(SO )2
  شود. در اين واكنش دچار تغيير نمي 4

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  كدام گزينه درست است؟ -۱۴۲

  ترين فلز در جهان است. پذيري پرمصرف شپذيري فلز روي كمتر از واكن ) واكنش۱  

  دهد. از فلز مس واكنش مي تر ) در شرايط يكسان، فلز نقره در هواي مرطوب سريع۲  

  توان از عنصرهاي سديم، مس يا كربن استفاده كرد. ) اكسيد ميIII) براي استخراج آهن از آهن (۳  

Yكمتر باشد، واكنش  Xاز  Yپذيري عنصر  ) اگر واكنش۴   O X 2 شود. طور طبيعي انجام مي به  

 فراينددهد. اگر طي اين  گرم، با مقداري كافي كربن در شرايط مناسب واكنش مي ۳۲) اكسيد و سديم اكسيد به جرم IIIمخلوطي از آهن ( -۱۴۳

/اكسيد با چگالي  ليتر گاز كربن دي ۵/۱ g L 11 Feرم توليد شود، نسبت ج 1 O2 Naبه  3 O2 در مخلوط اوليه كدام است؟  

(C , O , Na , Fe g mol )     112 16 23 56   

  ۱ (
1
2  ۲ (

1
4  ۳ (

1
7  ۴ (

1
8   

  

  

  

  

  

 
 

 باتمحل انجام محاس



  

 

لي
صي
تح

ل 
سا

 
01 - 

00  
    

چة
تر
دف

 
رة
شما

آ - 2 
ن 
مو
ز

بي
شيا

رز
ا

 
ت
رف
ش
پي

 
لي
صي
تح

 
لة
رح
م

 3 
صي

صا
خت
ا

 ) 
تة
رش

 
ضي

ريا
 و 

ك
زي
في

 (  

Feگرمي از سنگ معدن هماتيت ( ۲۵۰اگر در يك نمونۀ  -۱۴۴  1010 O2 Feمول  ۸/۰همراه ناخالصي)،  به 3 O2 وجود داشته باشد، درصد ناخالصي  3

O)در سنگ معدن كدام است؟  , Fe g mol )   116 56   

  ۱ (۲/۵۱  ۲ (۸۰  ۳ (۲۰  ۴ (۸/۴۸  

  درصد نياز است؟ ۶۰گرم رسوب، چند گرم تركيب يوني دوتايي با خلوص  ۲۴/۵رو، براي توليد  مطابق شكل روبه -۱۴۵

  (O , Na , Mg , P , Cl / g mol )      116 23 24 31 35 5  

  ۱ (۹۳/۱۰  

  ۲ (۵۰/۹  

  ۳ (۷۰/۵  

  ۴ (۱۷/۳  

طور كامل واكنش دهد، درصد خلوص نمونـۀ ناخـالص  ليتر گاز هيدروژن كلريد به ۴۸/۴) اكسيد ناخالص بتواند با IIاي از مس ( گرم نمونه ۲۰اگر  -۱۴۶

  شود.)  اتمسفر انجام مي ۱(واكنش در دماي صفر درجۀ سلسيوس و فشار  شود؟ كدام است و در اين واكنش، چه تعداد يون كلريد توليد مي

(O , Cu g mol )   116 64   

CuO(s) HCl(g) CuCl (s) H O(l)  2 22   

  ۱ (۴۰  ،/  233 01 10  ۲ (۴۰  ،/  231 204 10  ۳ (۸۰  ،/  233 01 10  ۴ (۸۰  ،/  231 204 10  

ه برابر بـا ماند باقيبوده است. اگر در پايان واكنش جرم جامد  گرم ۲۰۰در واكنش تجزيۀ پتاسيم نيترات مطابق معادلۀ زير، جرم نمونۀ اوليه  -۱۴۷

N)د، درصد خلوص پتاسيم نيترات كدام است؟ گرم باش ۱۸۴ , O , K g mol )    114 16 39   

KNO(معادلۀ واكنش موازنه شود.)  (s) KNO (s) O (g) 3 2 2   

  ۱ (۲۵/۲۵  ۲ (۵/۵۰  ۳ (۷۰  ۴ (۸۰  

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -۱۴۸

   زميني و ذرت است. د نيشكر، سيبهاي تهيۀ سوخت سبز، استفاده از بقاياي گياهاني مانن يكي از راه  

   شود. آهن استفاده مي در واكنش ترميت، از آلومينيم مذاب توليدشده براي جوش دادن خطوط راه  

   ) آهنII) اكسيد (FeOرود. كار مي عنوان رنگ قرمز در نقاشي به ) به  

   هوازي گلوكز است. هاي تهيۀ اتانول، واكنش تخمير بي يكي از راه  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

HNO)مول نيتريك اسيد  ۰۵/۰زير، اگر   بر طبق واكنش -۱۴۹   درصد باشد، چند گرم گاز توليد خواهد شد؟ ۵۰مصرف شود و بازده واكنش  3(

 (N , O g mol )   114 16   

HNO (aq) Cu(s) Cu(NO ) (aq) NO(g) H O(l)   3 3 2 28 3 3 2 4   

  ۱ (
3
4  ۲ (

3
2  ۳ (

3
8  ۴ (

3
16  
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  هاي فرضي زير را در نظر بگيريد: واكنش -۱۵۰ 11

  
 

I) A B D E

II) D X Z

2
2 3   

gبا جرم مـولي  Aاز نمونه مادهٔ  g20درصد باشد و با مصرف  ۱۰۰و  ۵۰ترتيب  ها به اگر بازده اين واكنش   mol 140 ،/ mol0  Zمـادهٔ  075

  ، مصرف شود.)IIطور كامل در واكنش  ، بهIتوليدشده در واكنش  Dكدام است؟ (فرض كنيد مادهٔ  Aشده باشد، درصد خلوص مادهٔ  توليد

  ۱ (۱۰  ۲ (۲۰  ۳ (۳۰  ۴ (۴۰  

هـاي يكسـاني  گرم متانول ناخالص، تعداد مولكول ۳۲گرم سديم هيدروژن كربنات خالص و سوختن  ۲۰۰هاي زير، در تجزيۀ  بر طبق واكنش -۱۵۱

  درصد باشد، بـازده درصـدي واكـنش تجزيـۀ  ۱۰۰و بازده واكنش سوختن آن  ۵۰اكسيد توليد شده است. اگر درصد خلوص متانول  كربن دي

H)ها موازنه نشده است.)  بنات چقدر بوده است؟ (معادلۀ واكنشهيدروژن كر  سديم , C , O , Na g mol )     11 12 16 23   

NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)

CH OH(l) O (g) CO (g) H O(g)

  

  
3 2 3 2 2

3 2 2 2
   

  ۱ (۲۱  ۲ (۴۲  ۳ (۶۳  ۴ (۸۴  

  كدام گزينه درست است؟ -۱۵۲

  صرفه است. روش استخراج فلزها با استفاده از گياهان، براي فلزهايي همچون روي و نيكل مقرون به) ۱  

  شود. هاي غني از فلزهايي مانند منگنز و كبالت يافت مي ها و پوسته در اعماق دريا، سولفيد چندين فلز واسطه و در برخي مناطق، كلوخه) ۲  

  برد. هاي زيستي بيشتري را از بين مي بازيافت فلزها از جمله آهن، گونه) ۳  

  تقريب يكسان است. شكل سنگ معدن، به  يعت بهبه طبها  آن آهنگ مصرف و استخراج فلزها با آهنگ بازگشت) ۴  

  ها درست هستند؟ كدام عبارت -۱۵۳

  دارند. Oو  H ،Cهاي  هايي كه در ساختار خود اتم ها است؛ تركيب الف) نفت خام مخلوطي از هيدروكربن  

  رود. كار مي شتي، رنگ، پلاستيك و... بهها، مواد آرايشي و بهدا درصد از نفت خام مصرفي در دنيا براي توليد الياف، شوينده ۲۰ب) حدود   

  پ) كربن، عنصر اصلي سازندهٔ نفت خام است و در لايۀ ظرفيت خود چهار الكترون دارد.  

  اي بيشتر است. از ديگر عنصرهاي جدول دورهشده هاي شناخته  ه از اتم كربن، از مجموع تركيبشد هاي شناخته ت) تركيب  

  الف و ت )۴  پ و ت) ۳  ب و پ) ۲  الف و ب) ۱  

  ه براي آن، درست است؟شد هاي آورده تايي و نمونه (هاي) كربن به آرايش هشت در چه تعداد از موارد زير، روش رسيدن اتم -۱۵۴

   هايي مانند متان و هيدروژن سيانيد ايجاد چهار پيوند يگانه در مولكول  

   اكسيد ايجاد دو پيوند دوگانه در مولكولي مانند كربن دي  

   هايي مانند اتين و كربن مونوكسيد گانه و يك پيوند يگانه در مولكول د يك پيوند سهايجا  

   ايجاد يك پيوند دوگانه و دو پيوند يگانه در مولكولي مانند اتن    

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  است؟ نادرستكدام گزينه  -۱۵۵

  هاي كربني است. نجير و حلقههاي كربن، توانايي اتم كربن در تشكيل ز يكي از دلايل تنوع تركيب) ۱  

هـا،  ها، چربي هاي گوناگون متصل شده و موادي مانند كربوهيدرات تواند با عنصرهاي هيدروژن، اكسيژن، نيتروژن و... به شيوه اتم كربن مي) ۲  

  ها و... را بسازد.اسيد آمينو

  هايي همچون الماس و گرافيت را ايجاد كنند. كلهاي مختلف متصل شوند و دگرش توانند به شيوه هاي كربن با يكديگر مي اتم) ۳  

  تبديل شود. ۴-هاي طبيعي به يون با بار  گرفته و در تركيب  تواند مانند ساير نافلزها، الكترون تايي شدن، مي اتم كربن براي هشت )۴  
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